

潍坊 321 人高考能享“照顾”

其中, 6 人获得优先录取资格

本报 5 月 30 日讯 (记者 秦国玲)30 日,山东省教育招生考试院对今年普通高考特殊考生名单进行了公示。今年,潍坊共 321 人获得加分或优先录取资格,其中 315 人高考录取时可享受 10 或 20 分的照顾,6 人获得优先录取。

记者在这份名单中看到,获得加分的特殊考生共分两大类,分别为少数民族类和竞赛获奖、省优生等其他类型考生。其中,在今年高考中享受加分照顾政策的少数民族考生,共 3775 人,潍坊有 284 人,这些少数民族考生中,一半以上为回族。这些考生总分低于高等学

校调档分数线以下 10 分以内的,可以向学校投档,由学校审查决定是否录取。

除了少数民族考生外,还有一类考生也获得加分照顾,这些特殊考生类型为:具有保送资格的竞赛获奖者、三侨生、省级优秀学生、自谋职业的退役士兵、获市政府表彰的见义勇为考生、烈士子女、台湾籍考生、获二等功(含)以上的退役军人。全省共计 184 人,多为三侨生和具有保送资格的竞赛获奖者。其中,潍坊占了 31 人,潍坊一中张家华,昌乐二中李文明等共 22 人具有保送生资格的竞赛者;临朐一中郎山、高密一

中王紫伊、昌邑一中王昌源 3 人为三侨生;昌乐二中明子诚、昌邑文山中学张钊硕 2 人省级优秀学生;青州二中陈东、寿光圣都中学王国华 2 人自谋职业的退役士兵;潍坊七中马华琳为烈士子女;潍坊四中的王萍为台湾籍考生。省级优秀学生、竞赛类的,参加高考录取时在其统考成绩总分的基础上增加 20 分投档,由学校审查决定是否录取;烈士子女,总分低于高等学校调档分数线以下 20 分以内的考生,可以向学校投档,由学校审查决定是否录取;自谋职业的退役士兵,可在其统考成绩总分的基础上增加 10 分投

档;归侨、华侨子女、归侨子女和台湾省籍考生,总分低于高等学校调档分数线以下 10 分以内的,可以向学校投档,由学校审查决定是否录取。

另外,今年高考还有 68 名考生在同等条件下,享受优先录取。包括因公牺牲军人子女、边远海岛现役军人子女、一至四级残疾军人子女、因公牺牲人民警察子女、退出部队现役考生。潍坊共 6 人,分别为潍坊中学刘一力、昌乐中学李峰伟、青州二中姜小伟、青州六中张珊珊、昌邑文山中学姜欣欣、高密五中杨成。其中,高密五中杨成成为退出部队现役考生。

潍坊药监局公布“打假”电话 碰上问题食品, 可打 9600111 举报

本报 5 月 30 日讯(记者 马媛媛)30 日,记者从潍坊市食品药品监督管理局了解到,潍坊开展饮食用药安全知识宣传活动,稽查人员现场接办案件,对重大危害的案件将严肃查办。市民可以拨打举报电话 9600111,打假维权。

台湾因塑化剂引起的食品安全风波正愈演愈烈,受到这一事件牵连的厂家已经近 200 家,许多知名品牌的运动饮料、果汁等食品被查出。继染色馒头、膨大剂水果等安全问题之后,食品安全问题受到全国市民的关注。

30 日,潍坊市食品药品监督管理局一位负责人告诉记者,近几年来,潍坊市民的饮食用药安全意识和依法维权的能力日益增强,但全国个别地区出现的食品安全问题仍然困扰着市民的敏感神经。此次,主要组织市县两级食品药品监管人员重点宣传部门职能和工作情况,普及《药品管理法》、《食品安全法》、《药品管理法实施条例》、《医疗器械监督管理条例》、《食品安全法实施条例》等法律法规。

据介绍,此次普法上门宣传服务活动,既有宣传的内容,也有监管的任务,稽查工作人员将现场受理群众的举报投诉,现场接办案件,对重大危害的案件将严肃查办。另外,市食品药品监督管理局还公布了举报电话 9600111,指导群众打假维权。

“山科”校园禁烟已 16 年

本报 5 月 30 日讯(记者 李涛 通讯员 李晨歌)5 月 31 日是第 24 个世界无烟日,山东科技职业学院的学生通过手抄报、宣传栏和书法展览等公益广告作品设计展,宣传校园禁烟。

28 日上午,在山东科技职业学院校园图书馆连廊,一幅幅生动形象的宣传漫画、手抄报和书法作品吸引了众多大学生驻足观看。“丝丝缕缕吞吞吐吐口口尼古丁,根根支支抽抽扔扔手手人民币”……形象地表现出禁烟的主题。

山东科技职业学院院长徐建明说,领导老师要做好为人师表的示范作用,学生也要全面禁烟,而且禁烟活动要一直坚持下去。据了解,自 1995 年学校尝试建设无烟校园以来,该校已经连续 16 年在校园内禁烟。

